



Επιστημονικό Τμήμα

2023

Επαγγελματική  
Επιμόρφωση  
Οδοντιάτρων



ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΩΝ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ ΕΞ' ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2023  
ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΕΙΡΑΙΑ  
(11<sup>ος</sup> Κύκλος, Ιανουάριος-Δεκέμβριος 2023)

**ΔΩΡΕΑΝ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΜΕΣΩ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ**

ΜΕ ΤΗΝ ΕΥΓΕΝΙΚΗ ΧΟΡΗΓΙΑ ΤΗΣ Glaxosmithkline

(Για την παρακολούθηση των σεμιναρίων **εάν δεν διαθέτετε κωδικούς** για την πλατφόρμα saba meeting, κάντε εκ των προτέρων αίτηση στο <http://services.korimvos.gr> κι ακολουθήστε **οδηγίες**).

Πέμπτη  
21/09/2023  
20:30-21:30

**ΙΩΑΝΝΑ ΚΑΜΜΑ**

Οδοντίατρος, Διδάκτωρ Περιοδοντολογίας και Μικροβιολογίας στόματος

**«Κακοσμία του στόματος - Σύγχρονες απόψεις»**



Η **Ιωάννα Καμμά** είναι Οδοντίατρος, Διδάκτωρ Περιοδοντολογίας και Μικροβιολογίας στόματος ΕΚΠΑ. Εξειδίκευση στα Lasers, SOLA Academy. Έχει ασχοληθεί με την αιτιοπαθογένεια και θεραπευτική αντιμετώπιση των νοσημάτων του περιοδοντίου, την εφαρμογή της βιοφωτονικής στην περιοδοντολογία. Ήταν υπεύθυνη για την Ελλάδα του 4ου ερευνητικού Ευρωπαϊκού Προγράμματος QLRT Quality of Life με αντικείμενο την ποιότητα του νερού στις οδοντιατρικές μονάδες ανάλυση του μικροβιακού τους φορτίου και την απολύμανση τους με τίτλο "Microbial Risk Assessment of Dental Unit Water Systems (DUWS) in General Dental Practice (GDP) (1998-2003). Έχει πάνω από 60 δημοσιεύσεις σε διεθνή περιοδικά και έχει δώσει πολυάριθμες διαλέξεις σε πανεπιστήμια και διεθνή συνέδρια. Διετέλεσε πρόεδρος της Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Περιοδοντολογίας (EFP) (2004-2006) και είναι μέχρι σήμερα μέλος της Επιτροπής Επικοινωνίας (Communication Committee) του ΔΣ της EFP. Είναι Εκδότης του μηνιαίου περιοδικού EFP monthly newsletter και των επιστημονικών περιοδικών Perio Insight, Perio Life και Perio Review. Ήταν Γενική Γραμματέας της Ελληνικής Περιοδοντολογικής Εταιρείας (1986-2005), Πρόεδρος και μέλος του ΔΣ της Ελληνικής Εταιρείας Στοματικών Εφαρμογών Laser (Helsola) 2007 μέχρι σήμερα.

Η γοητεία ενός καλαισθητού προσώπου συμπληρώνεται όταν αυτό πλαισιώνεται από ένα υγιές χαμόγελο αλλά ολοκληρώνεται μόνο εάν συνοδεύεται και από μια δροσερή αναπνοή ή τουλάχιστον από μια αναπνοή με αποδεκτή οσμή. Με τον όρο «κακοσμία του στόματος» (halitosis, oral malodour, foetorex-ore) περιγράφουμε μία δυσάρεστη και απωθητική κατάσταση που έχει στενή συσχέτιση με την υγεία, την ψυχολογία και την κοινωνική, οικογενειακή και επαγγελματική ζωή του ατόμου. Αποτελεί σοβαρό λόγο ανησυχίας για την κατάσταση της υγείας και τις κοινωνικές σχέσεις με επακόλουθο τις συχνές ψυχολογικές μεταβολές του ατόμου που μπορεί να το οδηγήσουν σε κοινωνική και ατομική απομόνωση.

Το 50% των ενηλίκων εμφανίζει δύσοσμη αναπνοή μετά το πρωινό ξύπνημα, πράγμα που θεωρείται φυσιολογικό, και είναι παροδικό. Στο 90% περίπου των περιπτώσεων κακοσμίας του στόματος, η αιτιολογία σχετίζεται με τοπικούς παράγοντες ή με παθολογικές καταστάσεις που εντοπίζονται μέσα στη στοματική κοιλότητα και χαρακτηρίζεται ως "παθολογική κακοσμία στοματικής προέλευσης" και παθολογική κακοσμία εξωστοματικής προέλευσης όταν το αίτιο της κακοσμίας εντοπίζεται εκτός της στοματικής κοιλότητας. Ανεξάρτητα από την πηγή προέλευσης της κακοσμίας, η τελική έξοδος της είναι το στόμα και ο οδοντίατρος πρέπει να είναι ενημερωμένος για τα αίτια και τη θεραπεία της.

Σκοπός αυτής της παρουσίασης είναι να ενημερώσει για την ταξινόμηση των ειδών κακοσμίας, τα αίτια, τους τρόπους διάγνωσης και τις μεθόδους αξιολόγησης της κακοσμίας και να προτείνει πρωτόκολλα αντιμετώπισης-θεραπείας του προβλήματος αυτού.